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La méthodologie1
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La méthodologie

Etude réalisée par l'Ifop pour ACAT France

Echantillon Méthodologie Mode de recueil

L’enquête a été menée

auprès d’un échantillon de

1 506 personnes, représen-

tatif de la population

française âgée de 18 ans et

plus.

La représentativité de

l’échantillon a été assurée

par la méthode des quotas

(sexe, âge, profession de la

personne interrogée) après

stratification par région et

catégorie d’agglomération.

Les interviews ont été

réalisées par téléphone du

12 au 14 avril 2016.
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Les résultats de l’étude2
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Les représentations associées à la

tortureA
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Les groupes perçus comme pratiquant le plus souvent des actes de
torture

51%

33%

6%

6%

3%

1%

Les membres de guérillas, les
groupes armés non étatiques

Les membres d’organisations criminelles  

Les membres des services
de renseignements

Les militaires

Les membres des forces
de l’ordre, les policiers  

Les gardiens de prison

QUESTION : Selon vous, parmi les catégories ou groupes suivants, lequel pratique le plus souvent des actes de torture, dans le monde ?
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Les groupes perçus comme étant le plus souvent victimes d’actes de
torture

39%

25%

21%

7%

5%

3%

69%

49%

39%

16%

18%

9%

Les minorités ethniques
et religieuses

Les opposants politiques

Les femmes

Les délinquants et
suspects de droit commun

Les minorités sexuelles

Les journalistes
Total des citations

QUESTION : Selon vous, parmi les catégories ou groupes suivants, lequel est le plus souvent victime d’actes de torture, dans le
monde ? En premier ? En second ?
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Oui, certainement
11%

Non, certainement pas
9%

La pratique d’actes de torture par les forces de l’ordre en France

40%

6%

3%

Rappel Septembre 2000

QUESTION : D’après vous, au cours de ces dernières années, des actes de torture ont-ils été pratiqués par les forces de l’ordre en
France ?

TOTAL Oui
57%

TOTAL Non
43%

76%

21%
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L’acceptabilité de différents actes

de tortureB
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L’acceptabilité de différents comportements (1)

43%

46%

58%

61%

69%

75%

57%

54%

42%

39%

31%

25%

Un gardien de prison place un détenu pendant 10 jours à 
l’isolement absolu pour le punir  

Un policier envoie des décharges électriques sur une personne 
soupçonnée d’avoir posée une bombe prête à exploser  

Des fonctionnaires des services d’immigration bâillonnent et 
menottent un immigré clandestin qui s’oppose à son expulsion 

vers son pays d’origine 

Des douaniers brutalisent un dealer pour qu’il avoue où il cache 
sa drogue  

Un soldat prive de nourriture un soldat ennemi fait prisonnier 
jusqu’à ce qu’il obtienne des informations  

Un policier, lors d’un interrogatoire, gifle un individu pour lui 
faire avouer un crime  

Non Oui

QUESTION : Pour chacun des comportements suivants, diriez-vous qu’il peut se justifier dans certains cas ?

Cette question a été placée en tête de questionnaire, de manière à neutraliser l’influence que les autres questions auraient pu avoir.
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L’acceptabilité de différents comportements (2)

QUESTION : Pour chacun des comportements suivants, diriez-vous qu’il peut se justifier dans certains cas ?

57%

54%

42%

39%

31%

25%

0%

34%

26%

44%

25%

0

Un gardien de prison place un détenu pendant 10 jours à 
l’isolement absolu pour le punir  

Un policier envoie des décharges électriques sur une personne 
soupçonnée d’avoir posée une bombe prête à exploser  

Des fonctionnaires des services d’immigration bâillonnent et 
menottent un immigré clandestin qui s’oppose à son expulsion 

vers son pays d’origine 

Des douaniers brutalisent un dealer pour qu’il avoue où il cache 
sa drogue  

Un soldat prive de nourriture un soldat ennemi fait prisonnier 
jusqu’à ce qu’il obtienne des informations  

Un policier, lors d’un interrogatoire, gifle un individu pour lui 
faire avouer un crime  

Avril 2016

% de réponses « Oui »
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Tout acte de torture contre 
quiconque et quelles qu’en 
soient les circonstances est 

toujours inacceptable  
64%

Dans certains cas exceptionnels, 
on peut accepter le recours à 

des actes de torture  
36%

La légitimité du recours à des actes de torture dans des cas
exceptionnels

73%

25%

2%

Rappel Septembre 2000

QUESTION : De laquelle des deux opinions suivantes êtes-vous le plus proche ?

76 76 72 71 67 62

43

FDG PS EELV MoDem UDI LR FN

Proximité politique
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L’efficacité prêtée au recours à des actes de torture pour différents
objectifs

26%

31%

34%

38%

42%

43%

16%

24%

21%

25%

30%

33%

45%

28%

36%

25%

21%

18%

13%

17%

9%

12%

7%

6%

45%

45%

58%

55%

55%

42%

Total « EFFICACE » Total « PAS EFFICACE »

Obtenir des aveux

Prévenir des actes de
terrorisme

Obtenir des informations
fiables

Punir des délinquants ou
des criminels

Prévenir la récidive

Réprimer les opposants
politiques

24%

28%

37% 63%

72%

76%

 Oui, tout à fait  Non, pas du tout

QUESTION : Selon vous, le recours à des actes de torture est-il efficace ou pas efficace pour... ?
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Le sentiment personnel vis-à-vis

de la tortureC
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Le degré de proximité à différentes causes

13%

17%

19%

21%

23%

32%

4%

4%

5%

9%

14%

17%

45%

52%

45%

36%

41%

32%

38%

27%

31%

34%

22%

19%

76%

79%

83%

24%

21%

17%

Total « OUI » Total « NON »

Le réchauffement climatique 

La faim dans le monde 

La protection des animaux 

La peine de mort 

L’accueil des réfugiés 

Le recours à la torture 51%

63%

70% 30%

37%

49%

 Oui, tout à fait  Non, pas du tout

QUESTION : Vous personnellement, vous sentez-vous concerné par les questions et enjeux suivants ?
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Oui, tout à fait
19%

Non, pas du tout
17%

Le degré de proximité à la torture

Catho.
pratiquant

Catho. non
pratiquant

Autre religion Sans religion

Religion

TOTAL Oui
51%

TOTAL Non
49%

QUESTION : Vous personnellement, vous sentez-vous concerné par les questions et enjeux suivants ?

18 à
24 ans

25 à
34 ans

35 à
49 ans

50 à
64 ans

65 ans
et plus

Âge de la personne interrogée

Le recours à la torture
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La responsabilité de différents acteurs en cas de mort sous la torture

71%

47%

32%

27%

Le tortionnaire

Le responsable du centre de rétention

Le ministre de la Défense

Le chef du service des renseignements

QUESTION : On imagine que des soldats ayant été faits prisonniers sont morts sous la torture. Selon vous, qui devrait être traduit en
justice ? (plusieurs réponses possibles)
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Oui, certainement
4%

Non, certainement 
pas
52%

La propension personnelle à recourir à des actes de torture dans des
circonstances exceptionnelles

18 à
24 ans

25 à
34 ans

35 à
49 ans

50 à
64 ans

65 ans
et plus

FDG PS EELV MoDem UDI LR FN

Âge de la personne interrogée

Proximité politique

TOTAL Oui
18%

TOTAL Non
82%

QUESTION : Et seriez-vous capable de recourir vous-même à des actes de torture dans des circonstances exceptionnelles ?


